
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DO COLEGIADO DE GESTORES DE TECNOLOGIA DA 
INFORMAÇÃO E COMINICAÇÃO DAS INSTITUIÇÕES FEDERAIS DE ENSINO SUPERIOR

No dia primeiro do mês de outubro do ano de dois mil e treze (01.10.2013) às oito horas e trinta  
minutos (8h30min) no Prédio da ANDIFES (Associação de Dirigentes das Instituições Federais 
Ensino Superior) na cidade de Brasília – Distrito Federal, reuniram-se ordinariamente os membros 
do Plenário do Colegiado de Gestores da Tecnologia da Informação e Comunicação (TIC), sob a 
Presidência  de  seu  Coordenador,  o  Senhor  Gabriel  Silva,  o  qual  informou  inicialmente  que  a 
reunião seria dividida em dois momentos (manhã e tarde). Na sequencia foi feita a leitura dos itens 
a serem abordados no período matutino: 1º - Aprovação da ata da reunião anterior; 2º - Aprovação 
da  alteração  do  Regimento  do  Comitê  Gestor  de  Tecnologia  da  Informação  e  Comunicação  - 
CGTIC das Instituições Federais de Ensino Superior – IFES; 3º - Grupos de Trabalho: aprovação de 
metas, propostas e documentos. Posteriormente, foi informado aos demais membros, quais seriam 
os pontos tratados na reunião no período vespertino: 4º – Apresentação do Senhor José Luiz Ribeiro 
Filho, representante da RNP (Rede Nacional  de Pesquisa) sobre o tema Nuvem Acadêmica,  5º - 
Workshop TIC-IFES 2014, 6º - Lançamento da página do CGTIC-IFES e 7º - Informes Gerais. Em 
seguida, o Senhor Gabriel Silva iniciou a reunião com a apresentação dos demais membros que 
compareceram à reunião. O Diretor de TI da Universidade Federal de Goiás (UFG), Senhor Hugo 
Nascimento, sugeriu em sua apresentação, que fosse disponibilizado um espaço durante a reunião 
para tratar dos Sistemas Integrados de Gestão da Universidade Federal do Rio Grande do Norte 
(UFRN), com base na nova resolução. Dando continuidade passou-se ao primeiro item da pauta, 
momento em que a ata da reunião anterior, ocorrida no mês de maio do corrente ano foi lida pelo 
Presidente  da sessão,  para  a  qual  obteve-se aprovação unânime.  O  segundo item de  pauta  foi 
discutido ponto a ponto. Em relação ao Art. 3º do Regimento do CGTIC, o Senhor Freud Gomes da 
Universidade  Federal  do  Triângulo  Mineiro  (UFTM)  solicitou  esclarecimentos  quanto  a 
participação  do Diretor  de  TI  do  Hospital  Universitário  (HU).  Após  manifestações,  o  Plenário 
decidiu que haverá somente a participação de 01 (um) gestor por instituição. Ainda sobre o Art. 3º 
foram sugeridas as seguintes substituições em relação ao Parágrafo Único: sendo “direito” e não 
“dever” e “convidado” ao invés de “convocado”. Para o art. 5º foi aprovado por unanimidade o 
percentual de no mínimo 1/3 (um terço) dos seus componentes para a questão do quórum. O art. 6º 
teve  a  seguinte  alteração:  “que  o  mandato  do  coordenador  não  poderá  ser  maior  que  uma 
recondução”, além de ter sido acrescido de mais um parágrafo. O art. 7º sofreu alteração e teve seu 
parágrafo terceiro excluído. Após essas alteração o Regimento foi aprovado por unanimidade. O 
terceiro ponto de pauta versou sobre a apresentação de vários Planos de trabalho, sendo o primeiro 
inerente ao de recursos humanos. O referido plano contou com a apresentação da Senhora Beatriz 
Garcia, Diretora de TI da Universidade Federal de Alagoas (UNIFAL), cuja matéria foi aprovada 
por  unanimidade  após  a  explanação.   Houve  também um debate  sobre  o  questionário  que  foi 
encaminhado pelo  Tribunal  de  Contas  da  União  (TCU) para  o voto  do  Excelentíssimo Senhor 
Augusto Sherman, Ministro substituto do TCU, onde todos os diretores deveriam demonstrar com 
clareza todas as dificuldades.  Conforme sugerido pela Senhora Jussara Musse,  representante da 
Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRS), esse seria o momento oportuno para expor as 
dificuldades encontradas pelo Plenário do Colegiado de Gestores. O Plano referente à Infraestrutura 
e Segurança foi defendido exposto pelo representante da Universidade Federal de Santa Catarina, 
Senhor Edson Melo. Enquanto que o de Gestão e Governança de TI foi apresentado pelo Senhor 
Braulio Mello, representante da Universidade Federal da fronteira Sul - UFFS. Acerca desse plano, 
foi  sugerido,  que  se  incluísse uma  trilha  no  Workshop  especificamente para  sobre  o  Tema 
relacionado à  Segurança da Informação. Na sequência, o Senhor Gabriel Silva, deu por encerrada a 
primeira parte da reunião às doze horas e trinta minutos (12h30min), com retorno dos trabalhos 
previsto para as quatorze horas (14h). Após intervalo para o almoço, o Plenário do Colegiado de 
Gestores da Tecnologia da Informação e Comunicação deu continuidade às deliberações dos pontos 
elencados para o período da tarde  impreterivelmente às quatorze horas. O  quarto item da pauta 

1/2

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51



contou com o relato do Senhor José Luiz Ribeiro – RNP, Diretor de Serviços e Soluções, que por 
sua vez fez um resumo do que vem sendo discutido na RNP em relação à Nuvem Acadêmica. O 
Diretor iniciou falando sobre a importância na aceleração do processo de migração para o Protocolo 
IPV6; Explicou também sobre alguns levantamentos que a RNP vem fazendo. Momento em que 
recebeu a sugestão para que se inserisse em algum Plano de trabalho que pudesse auxiliá-lo nesse 
levantamento.  Prosseguindo a reunião,  passou-se ao  quinto ponto de pauta,  que iniciou com a 
manifestação do representante da ESR/RNP (Escola Superior de Redes), Senhor Luis, a respeito da 
realização do Workshop de TIC-IFES que ocorrerá no mês de agosto do ano de dois mil e quatorze 
(2014) na cidade de Brasília – DF, juntamente com o evento da RNP. Com a palavra, Jussara Musse 
fez uma explanação sobre a proposta do tema escolhido para o Workshop, tendo sido aprovado o 
tema:  “Acessibilidade”.  Na  oportunidade,  ficou  decidido  também  que  Jussara  Musse  ficaria 
responsável  pela  organização do evento  paralelamente  com a RNP, enquanto que  o Comitê  do 
Programa ficará a cargo de Braulio Mello. Seguindo para o  sexto ponto,  o Coordenador Geral, 
Senhor Silva, apresentou a página do CGTIC-IFES que está  sendo construída.  Salientou que a 
página vai contar com o Fórum e necessitará de contribuições para a estrutura do site, assim como 
do  conteúdo.  O  sétimo ponto  foi  destinado  aos  informes,  onde  no  primeiro  momento  foram 
abordados os documentos entregues pelo Coordenador Geral ao Presidente da ANDIFES. Houve 
uma solicitação feita pelo Senhor Simões, no sentido de que o repasse alusivo à passagens fosse 
encaminhado pela ANDIFES. A Senhora Bia   – (Relacionamento RNP), também aproveitou para 
prestar  as  seguintes  informações  referente aos links.  Como último informe,  o Plenário discutiu 
sobre a realização de sua primeira reunião, ficando estipulado o dia vinte e nove de abril de dois mil 
e  quatorze (29.04.2014).   Em seguida, por não haver mais nada a tratar, o Presidente da sessão 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada esta reunião às dezessete horas e seis minutos 
(17h06min), onde eu, Luciano da Silva Oliveira, Secretário ad hoc, lavrei esta ata que depois de lida 
e aprovada será assinada por mim e pelos demais presentes: 
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